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ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ  

ДЛЯ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Повномасштабне вторгнення Російської Федерації на територію України та введення 

в країні воєнного стану вплинуло на всі сфери не тільки національної економіки, а й нанесла 

всьому світу вагомі економічні збитки. Світова економіка, яка не встигла повністю 

відновитись після спаду, пов’язаного з пандемією, може опинитися на порозі нової кризи у 

2022 році. За даними дослідження Організації економічного співробітництва та розвитку 

(ОЕСР), війна Росії проти України може призвести до скорочення зростання глобальної 

економіки більш ніж на один відсоток [1] .  

Вплив агресивних дій Росії на світову економіку багатогранний. Західні санкції, 

прийняті проти Російської Федерації, вкрай негативно позначилися на ринках сировинних 

товарів, оскільки конфлікт призвів до перебоїв у постачанні сирої нафти, природного газу, 

зерна, добрив та металів, що призвело до зростання цін на енергоносії, продукти харчування 

та сировинні товари. Стрибок цін на енергоресурси збільшує витрати промисловості та 

знижує реальні доходи споживачів. За оцінками ОЕСР, внаслідок російської агресії інфляція у 

світі в середньому зросте на 2,5 п.п. Fitch очікує, що цього року базова інфляція в США становитиме 

близько 7% (у порівнянні з прогнозом грудня 2021 року – 4,5%), у Єврозоні – 5% (2,6%), у Великій 

Британії – 6,6% ( 4,5%). Для боротьби з інфляцією Федеральна резервна система США змушена 

реагувати підвищенням відсоткових ставок швидшими темпами, ніж планувалося раніше. Це 

певною мірою гальмуватиме економічне зростання як у США, так і у світі [2]. 

Ще один можливий наслідок війни – поряд із серйозною небезпекою економічної 

кризи в окремих країнах – гуманітарна катастрофа зі зростанням голоду та злиднів у 

найбільш неблагополучних регіонах світу. За даними ОЕСР, на Україну та Росію припадає 30% 

світового експорту пшениці та 20% експорту кукурудзи. Ці дві країни є провідними експортерами 

агропродукції до багатьох країн Близького Сходу та Північної Африки. Логістичні збої через 

російську агресію вже призвели до зростання цін на хліб та інші основні продукти в цьому регіоні.  

ООН вже прогнозує голод у країнах, залежних від поставок агропродукції з України та Росії, 

а також руйнування продовольчої системи світу. За оцінками Мінагрополітики України, наша країна 

забезпечує продовольством понад 400 млн людей у всьому світі без урахування власного населення. 

На продовольчу безпеку, пов’язану зі скороченням поставок з України та Росії, США виділять $11 

млрд, а Європа – €2,5 млрд. [2]. 

Викликом для Європи є також потік біженців з України. Перший рік прийом трьох мільйонів 

біженців призведе до прямих витрат у розмірі 0,25 відсотка ВВП Євросоюзу. У зв’язку з цим 

Світовий банк готує програми надання підтримки сусіднім країнам, щоб забезпечити зростаючи 

потреби у фінансуванні через збільшення потоку біженців. 

Таким чином, економічні наслідки російського вторгнення негативно вплинуло на  

світову економіку за багатьма напрямами, включаючи сировинні та фінансові ринки, 

торговельні та міграційні зв’язки та призвела до економічної невизначеності.  
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